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 المادة ومنسّق .18

 / مكتب تنسيق متطلبات الجامعة د. عائدة العواملة 

 / مكتب تنسيق متطلبات الجامعة د اماني  السرحان

 g.hamad@ju.edu.joغادة حمد 

 

 مدرسو المادة .19

 

 g.hamad@ju.edu.joغادة حمد 

 m.alodat@ju.edu.joمحمد العودات 

 no24.siam88@gmail.comنور ابوصيام 

 وصف المادة .20

 

الحياتية ومهارات التواصل والتعرف على مفهوم الذكاء الانفعالي  يهدف هذا المساق إلى اكساب الطلبة المهارات

واكتساب مهارات إدارة الضغوط النفسية والمرونة النفسية وإدارة  وتقدير الذات ودوره في التواصل الانساني

النزاع والصراع واكتساب مهارات إدارة الوقت وحل المشكلات والقيادة وتسويق الذات واكتساب المهارات 

في التعامل مع الأشخاص الصم وضعاف السمع وطرق التواصل )لغة الإشارة، الأبجدية ساسية والعملية   الأ

اليدوية، الطرقة الشفهية، مناهج ثنائية اللغة، التواصل الكلي( في شتى مجالات الحياة العملية والتربوية والنفسية 

لجانب ا مهنة لمترجم لغة الإشارة وسيسهم هذا المساق فيوالاجتماعية مع هذه الفئة والإلمام بسلوكيات واخلاقيات ال

ة مجالات الحياة العملية المتعدد امتلاك الطلبة القدرات الأدائية الأساسية لمهنة مترجم لغة الإشارة فيالعملي إلى 

 .)العلاقات الاجتماعية، التربية، الأسرة، العمل ، التعليم ( 
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 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: -أ
  التعرف على المهارات الحياتية 

 التعرف على مفهوم الاصغاء 

  التعرف على مفهوم الذكاء الانفعالي 
  التعرف على مفهوم التقدير الذات 
   اكتساب مهارة ادارة الضغوط النفسية 
  النفسيةالتعرف على مفهوم المرونة 
  اكتساب مهارة التفاوض وادارة النزعات والصراع 
  التعرف على مفهوم المرونة 
 اكتساب مهارة ادارة الوقت وحل المشكلات 
 اكتساب مهارة ادارة القيادة 
  اكتساب مهارة تسويق الذات 

 وخصائصهمعلى الافراد ذوي الإعاقة السمعية  التعرف 

  معرفة طرق التواصل مع الافراد الصم وضعاف السمع 

  التعرف على لغة الإشارة من حيث تعريفها وأهميتها وتاريخها 

  التعرف على مهنة مترجم لغة الإشارة 
  اكتساب سلوكيات واخلاقيات مهنة مترجم لغة الإشارة 

  اكتساب المفاهيم الاشارية الادائية في مهارات الحياة العامة 
 علم:تنتاجات ال -ب

 يطبق مهارة الاصغاء 

  يطبق مهارة الذكاء الانفعالي في التواصل الانساني 

 يوظف مصادر تقدير الذات لدعم التأثير الايجابي على الاخرين 

 ة والتفاوض وادرة النزعات والصراعسييطبق مهارة ادارة الضغوط النفسية والمرونة النف 

 يطبق مهارة ادارة الوقت وحل المشكلات والقيادة وتسويق الذات 
  خصائص هذه الفئة يميز الطالب 

 يطبق طرق التواصل المختلفة مع الافراد الصم وضعاف السمع 

  يتعاون مع مجموعة من طلبة الجامعة الصم في تنفيذ نشاطات هادفة بلغة الإشارة 

  يلم بسلوكيات واخلاقيات مهنة مترجم لغة الإشارة 

  يتقن المفاهيم الاشارية الادائية في مهارات الحياة المختلفة 
  لغة الاشارة والابجدية اليدوية في الجانب الإستقبالي والتعبيري في مجالات سوق العمل المختلفة يطبق 
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 

 

 

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع

  

*أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/غير  المنصة

 متزامن
 أساليب التقييم*

1 
( 10/10  )التعريف و الأهمية( المهارات الحياتية 1.1(

و تعريف + خصائص ذوي الاعاقة السمعية 

 & حضور الفيديوهات التعريفية الابجدية اليدوية

المشاركة  حضور الفيديوهات و  متزامنغير   Moodle الكتروني

 الاكترونية في الواجبات

( 12/10 المشاركة  و حضور الفيديوهات  متزامن  وجاهي 1.2(

 الاكترونية في الواجبات

2 ( 17/10 )2.1 
 الفصل الثاني )مهارات التواصل(

نهاية المبادئ الاساسية –الفصل اثاني )مقدمة 

 للتعامل(

  

حضور الفيديوهات والمشاركة   غير متزامن  Moodle الكتروني

 الاكترونية في الواجبات

( 19/10 )2.2 
والمشاركة  حضور الفيديوهات  متزامن  وجاهي

 الاكترونية في الواجبات

3 ( 24/10  & الانساني التواصل في ودوره الانفعالي لذكاءا 3.1(

 الفصل الثالث )اخلاقيات المهنة(

حضور الفيديوهات والمشاركة   غير متزامن  Moodle الكتروني

 الاكترونية في الواجبات

( 27/10 والمشاركة  حضور الفيديوهات  متزامن  وجاهي 3.2(

 الاكترونية في الواجبات

4 ( 31/10 & الابجدية اليدوية للاشارة  الذات تقدير 4.1(

 العربية و الانجليزية
 المشاركة  الاكترونية في الواجبات غير متزامن Moodle الكتروني

( 2/11  المشاركة  الاكترونية في الواجبات متزامن   وجاهي 4.2(

5 ( 7/11 & المفاهيم الأدائية  الانفعالي التنظيم مهارات 5.1(

 بلغة الإشارة)العلاقات الاجتماعية(

 

 المشاركة  الاكترونية في الواجبات غير متزامن Moodle الكتروني

( 9/11  المشاركة  الاكترونية في الواجبات متزامن   وجاهي 5.2(

6 ( 14/11 المفاهية الأدائية  & النفسية الضغوط ادارة  6.1(

 )الأسرة(
 المشاركة  الاكترونية في الواجبات غير متزامن Moodle الكتروني

( 16/11  المشاركة  الاكترونية في الواجبات متزامن  وجاهي 6.2(

7 ( 21/11 & المفاهيم الأدائية )البيت /  النفسية المرونة 7.1(

 أفعال(
 الاكترونية في الواجباتالمشاركة   غير متزامن Moodle الكتروني

( 23/11  المشاركة  الاكترونية في الواجبات متزامن   وجاهي 7.2(
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الاسب

 وع

 المحاضرة

 الموضوع

  

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/غير  المنصة

 متزامن
 أساليب التقييم*

إدارة  & والصراع النزعات وادارة التفاوض  28/11 ( 8.1( 8

الوقت و حل المشكلات & عملي )الأفعال & 

 الأيام والوقت(

 

 المشاركة  الاكترونية في الواجبات غير متزامن Moodle الكتروني

)8.2)30 /11  

 المشاركة  الاكترونية في الواجبات متزامن  وجاهي

9 ( 5/12 مهارات القيادة & مفاهيم أدائية )الصفات    9.1(

 الالوان(و الارقام و 

 

 المشاركة  الاكترونية في الواجبات غير متزامن Moodle الكتروني

( 7/12  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات متزامن   وجاهي 9.2(

10 ( 12/12 والواجباتالمشاركة الالكترونية في المهام  غير متزامن Moodle الكتروني تسويق الذات & عملي )الحكومة و السياسة( 10.1(  

( 14/12  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات متزامن  وجاهي 10.2(

11  ( 19/12  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات غير متزامن Moodle الكتروني المفاهيم الإشارية في مجال التربية 11.1(

( 21/12 المهام والواجباتالمشاركة الالكترونية في  متزامن   وجاهي 11.2(  

12 ( 26/12  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات غير متزامن Moodle الكتروني المفاهيم الأدائية )الاقتصاد و الدول( 12.1(

( 28/12  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات متزامن  وجاهي 12.2(

13 ( 2/1  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات غير متزامن Moodle الكتروني والرياضة(المفاهيم الأدائية )الغذاء  13.1(

( 4/1  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات متزامن  وجاهي 13.2(

14 ( 9/1  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات غير متزامن Moodle الكتروني المفاهيم الأدائية )الدين( 14.1(

( 11/1  المشاركة الالكترونية في المهام والواجبات متزامن  وجاهي 14.2(

15 
( 81/1 )15.1 

الاشارية في مجال الحيوانات  المفاهيم

 &المواصلات & متفرقات

 الاختبار النهائي

 المشاركة  الاكترونية في الواجبات متزامن  وجاهي 
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 . أساليب التقييم 23

  

 المنصة الاسبوع الموضوع  العلامة أسلوب التقييم

امتحان  مشروع )

  منتصف الفصل(

 Moodle الفصل الدراس ي ل خلا  مشروع )جماعي( 30

التحدث عن نفسك  10 تقديم )واجب ( 

بلغة الاشارة لمدة 

  دقيقتين

   

واجبات )موحدة 

 لجميع الشعب(

حضور  الفيديوهات و  15

الاجابة على الاسئلة 

 المرفقة

  

    5 مشاركة صفية
امتحان نهائيى 

 نظري()

الأسبوع الرابع عشر   40

 عشر 

 محوسب

 

 السياسات المتبعة بالمادة .24

 سياسة الحضور والغياب -أ

 إلا بعذر رسمي معتمد من مكتب متطلبان الجامعة .الامتحانات عن  الغيابيمنع -ب

 سليم الواجبات في الوقت المحددت -ج

 إجراءات السلامة والصحةمراعاة  -د

 منعا باتا لغش والخروج عن النظام الصفييمنع ا -هـ

 لتعليمات الجامعة إعطاء الدرجات -و
ً
 وفقا

 متاحة للطالب الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -ز
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Education and Training. Dol:10.1108/ET-01-2018-0027. 

- Ates, H. & Alsal, K. (2012) The importance of lifelong learning has been increased. Procedia- 

social and Behavioral sciences 46; 4092 -4096. 
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  محاضرات في إدارة الوقت (2020) مركز الاستشارات في الجامعة الأردنية، الدكتورة لميس ثويران -

( قاموس لغة الإشارة مفاهيم ومصطلحات في التربية الخاصة ، منشورات عمادة البحث 2009الصبيحي ، العودات وآخرون ) -

 العلمي ، الجامعة الأردنية 

 ( مقدمة في الإعاقة السمعية ، دار الفكر للنشر والتوزيع ، عمان ، الأردن 2005الخطيب ، جمال ) -

 

 


